# Création d'un Lab Citoyen à Nantes Université



22 février 2023 par Gaëlle Mourier-Bouchon Fiches pratiques 1007 visites

Nantes Université

#### Description brève

Le Lab c'est un dispositif d'expérimentation collective tourné vers les étudiant es nantais es qui souhaitent s'engager dans la transition écologique et solidaire de leur campus!

Il est ouvert à tous•tes, associations étudiantes ou étudiant•es issu•es du Crous, de l'école Audencia ou de Nantes Université, dont les écoles d'Architecture de Nantes, des Beaux-Arts Nantes et Centrale Nantes.

C'est une démarche d'expérimentation ouverte avec au coeur les étudiants et étudiantes utilisant des outils et techniques d'intelligence collective et de conception collaborative rassemblant et mobilisant un écosystème d'acteurs variés et engagés, issus du territoire pour imaginer, créer et développer ensemble des projets sur les thématiques de transition environnementale, sociétale et économique

### Éléments facilitateurs pour l'initiative

Une logique partenariale très forte ayant abouti à une réelle co-construction du dispositif. Un outil intégré dans les fonctionnements des établissements venant compléter les dispositifs existants d'accompagnement des initiatives étudiantes.

Des moyens significatifs (fort soutien de Nantes Métropole) permettant de déployer l'accompagnement vers les étudiants.

#### Freins, difficultés rencontrées et solutions

Visibilité du dispositif => nécessite un réel effort de communication et de réinventer notre façon d'aller vers les étudiants.

Pérennité des moyens financiers => nécessite un travail constant de recherche de financement pour continuer à développer le projet

#### Bilan

une dizaine de projets accompagnés ou en cours d'accompagnement.

Un projet qui trouve progressivement son public et qui permet le développement de projets de qualité portés par les étudiants et leur pérennisation.

Voir en ligne : Le Lab Citoyen de Nantes Université

Contacter l'auteur

## Informations générales

- Institution : Nantes Université
- Contact : gerald.boucault@univ-nantes.fr
- Axe : Politique sociale et ancrage territorial
- Domaine d'action : Vie de campus/transformation écologique
- Partenaires : Nantes Métropole, Centrale Nantes, CROUS Nantes-Pays de la Loire, Audencia
- Échelle territoriale : Campus et quartiers environnants
- Direction en charge du projet dans l'établissement et contact : Mission pour la Transformation Ecologique - Nantes Université
- Licence : CC by-sa